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A #GIFFONI50 LA MOSTRA “BRIDES NOT GIRLS” DI ROMEO CIVILLI
A #Giffoni50 la mostra “Brides Not Girls”, di Romeo Civilli, sulle spose bambine. Classe 1959, fin da ragazzo la passione per i viaggi lo porta a visitare parte del Nord Africa a cavallo di una vespa. Per Civilli la fotografia diventa inevitabilmente un veicolo per conservare le emozioni. “Brides Not Girls” racconta come, nonostante la legge approvata nel 2017 (CHILD MARRIAGE RESTRAINT ACT) fissi l'età minima dei matrimoni a 18 anni per le ragazze e a 21 per i ragazzi, in Bangladesh il numero delle spose bambine è ancora allarmante. 
“Questa mostra è nata per caso – spiega Civilli -. Avevo un progetto: visitare i campi profughi Rohingya in Bangladesh, come due anni fa sono stato nei campi Sahrawi. Mi ha accompagnato Swapon Kumar Das, detto Lino, un uomo incredibile, un Dalid ovvero un fuori casta, costretto ai margini della società, che si prodiga per gli altri. Grazie a lui ho incontrato le donne protagoniste delle mie fotografie. Temevo reticenza e paura da parte loro, invece ho trovato persone con un grande desiderio di raccontare al mondo le proprie storie, che ho cercato di racchiudere in ogni ritratto, ognuno dei quali è accompagnato da un testo”. 

“Il direttore Claudio Gubitosi ha fortemente voluto che la mostra arrivasse a Giffoni, per l’impatto emotivo e la rilevanza sociale del tema – continua Civilli. – Il prossimo obiettivo che mi sono prefisso è una raccolta di ‘abbracci’ sulla mia pagina Facebook, dove per abbracci intendo euro, per la causa di queste spose bambine che ho avuto la fortuna di incontrare e ritrarre attraverso la mia macchina fotografica”.
La mostra “Brides not girls” è riservata agli accreditati della 50esima edizione del Giffoni Film Festival.
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