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A GIFFONI IL PROGETTO SIR RUN,
UNA CORSA CONTRO LE MALATTIE REUMATOLOGICHE

“Non conoscevo la realtà di Giffoni, ne sono rimasto molto impressionato”: così il prof. Andrea Doria, membro del consiglio direttivo della Sir, la Società italiana di reumatologia, e Marta Riva reumatologa all’Ospedale San Gerardo di Monza, salutano i giffoner di Giffoni Impact. Obiettivo dell’incontro è promuovere il progetto SIRun, una corsa non competitiva per sensibilizzare l’opinione pubblica sulle malattie reumatologiche. Una SIRun che, in tempo di Covid19, si fa semi-virtuale.

L’incontro tra Sir, Aim group international e Giffoni Opportunity non è casuale: la sensibilizzazione parte dai giovani. “Giovani particolarmente penalizzati durante il lockdown perché la socializzazione è per loro molto più importante che per gli adulti”, commenta Doria. E rilegge gli eventi che li vedono al centro relativamente alla questione discoteche come “una reazione a quello che c’è stato. Ma qui a Giffoni - aggiunge - vedo giovani ben focalizzati sulle regole da rispettare. Questo vuol dire che, con giudizio, si può partecipare a questi eventi sociali in maniera responsabile”. Così pure la dottoressa Marta Riva: “Qui si prova una sensazione di pace e di piacere. Ho visto ordine, attenzione e volti tranquilli e sorridenti”.

La Sir, società scientifica che riunisce persone (non solo medici) che si occupano di malati reumatologici, ha “la finalità di educare e comunicare l’esistenza di queste malattie sia alla popolazione in generale ma anche ai reumatologi. Ha anche compito di promuovere la ricerca e di migliorare l’assistenza al malato”, spiega Doria. Le malattie reumatologiche, infatti, coinvolgono circa 5 milioni di italiani. Come prevenirle? Facendo attività fisica, “possibilmente di tipo aerobico. La corsa è una delle più adatte”. E non solo perché quando uno corre il corpo libera quelle endorfine che danno un senso di benessere.

Da qui, dunque, il progetto SIR Run, una corsa organizzata da Sir in collaborazione con Aim. “L’anno scorso – racconta Rosangela Quieti, managing director di Aim - abbiamo organizzato per la prima volta la SIRun per sensibilizzare l’opinione pubblica”. Quest’anno l’idea è di organizzare “una corsa ibrida”. Non una maratona ma una corsa che ognuno fa per sé. “Ogni partecipante – spiega Riva - dovrà correre nella propria città e, con un video, raccontare un tratto dell’Italia, del paese in cui vive”. In 4 video di 30 secondi ciascuno, da realizzare con il proprio cellulare, ognuno potrà raccontare chi è, perché ama correre, il luogo preferito per correre e il luogo preferito della sua città. “I video selezionati – continua Riva - saranno usati per realizzare un cortometraggio sulle bellezze d’Italia”. Insomma, un modo per correre insieme, seppur distanti, “contro le malattie reumatologiche. E per creare una storia che parli di sport, attività fisica, cultura e delle bellezze d’Italia”. Del resto, conclude Riva, “La corsa è una metafora della malattia, c’è l’idea di correre sempre affiancati a qualcuno: quando si è in due in corsa non si è mai da soli. La maratona insegna a fare un passo alla volta e a incoraggiarsi a vicenda”.
Entusiasti i ragazzi che hanno partecipato all’incontro. Carmen Porricelli, 19 anni di Somma Vesuviana: "Penso sia una scelta ottimale legare scienza e arte, anche perché nel nostro futuro questi due aspetti andranno assolutamente di pari passo. Mentre stavano presentando il progetto, pur non avendo fatto sport, sono stata attratta dall’idea di correre. In particolare, mi interessa la metafora della maratona come processo di vita". Camilla Pagniatiello, 19enne di Pomigliano d’Arco: "È bello che la corsa venga adottata come rimedio per malattie come ansia e depressione, per tutelare la salute fisica. Inoltre questo progetto favorisce la scoperta della bellezza del nostro Paese e il turismo. Mi ha spronato a mettermi in gioco e a correre. Un’attività che arriva dopo il lockdown e la prendiamo come riscatto".
Ufficio Comunicazione Giffoni Opportunity
Web: www.giffonifilmfestival.it
Facebook: https://www.facebook.com/GiffoniExperience/ 

Instagram: https://www.instagram.com/giffoni_experience/?hl=it 

Twitter: https://twitter.com/giffonifilmfest 

Via Aldo Moro, 4 - 84095 - Giffoni Valle Piana (SA)

