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LUNDINI, FANELLI E BENINCASA CONQUISTANO
LA PLATEA DEI GIFFONER

E CHIARA FRANCINI INCANTA CON IL SORRISO

LUNDINI: “SPESSO LE IDEE IRRUENTE SONO ANCHE LE PIU CARINE”
FRANCINI: “GIFFONI? IL FESTIVAL PIU BELLO DEL MONDO”

I tre artefici del programma cult in onda su Rai 2 in seconda serata “Una pezza di Lundini” Valerio Lundini, Emanuela Fanelli e Giovanni Benincasa conquistano la IMPACT! e si divertono a loro volta. Con tanto di sorpresa finale da portare a casa: il ritratto di ognuno realizzato dai giffoner.

Il dibattito, nella Sala Blu, ruota intorno al programma ideato da Benincasa. “Come spieghiamo ai nostri ospiti cosa fare? Gli diciamo di comportarsi come si comporterebbero con altri conduttori”, spiega Lundini. E confessa: “Le interviste mi divertono come idea e molta ispirazione me la danno i dialoghi veri tra le persone. Poi mi è capitato di vedere in tv i salotti pomeridiani e molte cose le ho prese là. Ho pensato che alcune interviste fossero già perfette senza essere parodiate. L’ironia spesso nasce dall’inopportuno”. Il segreto, in ogni caso, è semplice: “Se una cosa diverte noi in prims, basta farla. Spesso le idee più irruente sono anche carine, più di quelle a cui si pensa per mesi”.

Nessuno dei tre, all’inizio, sapeva cosa aspettarsi dal programma, come sarebbe andato. Neppure dal punto di vista social. “Quando abbiamo fatto il programma non abbiamo pensato ai social – racconta Fanelli - Abbiamo solo pensato: fa ridere? Abbiamo fatto quello che faceva ridere a noi”. E Lundini aggiunge: “Le cose che mi piacciono dal punto di vista comico difficilmente le trovo nel web. Le cose che a me fanno ridere sono molto più vecchie di me. Il nonsense ha rappresentanti che hanno 30 se non 40 anni più di me”.

È a Benincasa che la IMPACT! chiede consigli su come provare a intraprendere la carriera di autore televisivo. “La vita è fatta di incontri – premette – Ma poi oggi c’è il web, ed è tutto là. La televisione sta morendo, perciò consiglierei di sperimentare nel web le vostre idee. Poi c’è il teatro e soprattutto c’è il cinema, che è eterno”.

Ospite di IMPACT! anche la vulcanica Chiara Francini. Il suo incontro si è trasformato in un viaggio tra poeti e attivisti, una pluralità di voci tra presente e passato. Il punto di partenza? Le pagine del suo ultimo romanzo, Il cielo stellato fa le fusa (Rizzoli), raccontato dalla voce narrante del suo gatto Rollone. Appena salita sul palco ha subito dichiarato con emozione: “Giffoni è il festival più bello al mondo”. Quando un giurato le ha raccontato che ha partecipato al suo film Addio al nubilato si è illuminata: “Questo set ha creato una sintonia, un’amicizia al femminile che sono sicura sia arrivata al pubblico. Sono convinta infatti, da figlia unica, che l’amicizia – priva di implicazioni sessuali e familiari – resta la forma di legame più pura, una scelta condivisa”. L’attrice e scrittrice in estate si dividerà tra teatro e presentazioni del libro: “Il palco – confessa – mette a contatto con le emozioni e quindi continuo a farlo. È stancante ma tengo botta, perché c’è voglia di ricominciare, c’è fame di condivisione dopo questi due anni quasi in freezer, ghiacciati”.
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