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IL CAMPIONE DI BASKET DATOME AI RAGAZZI IMPACT!:
VACCINATEVI PER VINCERE LA PARTITA CONTRO IL COVID

Il cestista della Nazionale italiana: “Il talento non basta. Impegno e sacrificio per centrare gli obiettivi”.
Sui social è un riferimento per tematiche sociali: mi occupo di integrazione e di rispetto degli altri

"Lo sport unisce. Emoziona. Ispira. Educa al rispetto delle regole e dell'altro. Sono valori che dobbiamo mettere in campo anche nella difficile partita contro questa emergenza sanitaria. Vaccinarsi è importante e ognuno di noi deve sensibilizzare l'ambiente che lo circonda a comprendere che può salvare la vita". Lo ha detto Luigi Datome, cestista della Olimpia Milano e della nazionale italiana, intervenendo oggi nell’ambito della sezione IMPACT! di #Giffoni50Plus.

Nato a Montebelluna, in provincia di Treviso, per motivi di lavoro ha vissuto in diverse città italiane, europee e d'Oltreoceano, Datome, ala piccola di ruolo, comunicatore impegnato nel sociale per vocazione: " Lo sport – ha detto - è una impareggiabile scuola di vita. Grazie alla pallacanestro ho avuto la possibilità di viaggiare molto e di capire che l'incontro tra diverse culture è ricchezza. Ti aiuta a crescere come uomo e a migliorarti come professionista in qualsiasi campo. A me è andata esattamente così. Ho amato i posti che mi hanno ospitato. Li ho voluti conoscere realmente e in cambio ho ricevuto una spinta positiva incredibile". 

Il successo è un fatto di mentalità e di dedizione: “Avere il migliore talento del mondo non basta -   ha aggiunto - L'impegno quotidiano è decisivo per esprimersi al meglio e centrare gli obiettivi. Lo sport insegna in maniera chiara che il sacrificio è la base da cui partire. Senza dedizione, senza quella sensazione di stanchezza non si va lontano".

Datome è un numero uno del basket mondiale. Con il suo talento ha calcato i prestigiosi parquet del campionato professionistico americano indossando le magliette di Detroit e Boston: "Negli Stati Uniti ci sono tantissime strutture dedicate allo sport. Qui da noi, invece, esiste un deficit storico che va sicuramente eliminato. Se non ci sono campi da gioco ovviamente non ci sono nemmeno ragazzi che giocano. Il problema resta di natura culturale. Lo sport ha una funzione preziosa anche sul piano sociale. Forma gli uomini e le donne e in molti casi li toglie letteralmente dalla strada, da situazioni di difficoltà esistenziale. Acquisendo questa consapevolezza la realizzazione di strutture sportive sarà una conseguenza".

I profili sociali del cestista italiano sono diventati un punto di riferimento per le giovani generazioni e non solo per gli amanti della pallacanestro. "Come personaggi pubblici – sottolinea - abbiamo i riflettori sempre puntati sulle nostre parole e sui nostri comportamenti. È una responsabilità di cui sono consapevole e che ognuno di noi, nel suo piccolo, non deve mai dimenticare. Sulle piattaforme social comunico i valori in cui credo: integrazione, rispetto, amore per lo sport e per gli altri. Il basket mi ha dato tanto e provo, nelle forme che mi sono possibili, di restituire alla comunità questo dono ricevuto". 
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