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VALERIA VEDOVATTI, INFLUENCER E YOUTUBER, 
AI JUROR DI GIFFONI: I SOCIAL NON SONO SUPERFICIALI

PER ENTRARE NEL CUORE DEGLI ALTRI

SERVONO PASSIONE ED IMPEGNO

Due i libri al suo attivo e tanti premi ottenuti: “Giffoni? Un posto magico
Entusiasmo contagioso ed energie alle stelle. Ho sentito tutto il calore di questi ragazzi”

La passione per i video ce l'ha da quando era piccolissima. Così come quella per la scrittura, che è lo strumento che preferisce usare per raccontare il suo lato più autentico. Valeria Vedovatti, youtuber e influencer, è stata accolta con un entusiasmo travolgente dai juror che la seguono dal 2017, quando, giovanissima, ha scelto di emulare quelli che erano i suoi idoli e di tentare questa strada. “Prima di diventare creator – ha raccontato – ero una fan di tanti youtuber che mi sembravano inarrivabili. Ma mi sbagliavo. Perché siamo tutti ragazzi normalissimi, quindi se vi va di provare, non fate mai lo sbaglio di sentirvi inferiori, fatelo. Perché, come diceva sempre Walt Disney, se puoi sognarlo puoi farlo”.

Ma come? Semplice: “L'importante è riuscire ad essere sempre se stessi. A trasmettere la propria naturalezza, divertendosi. Il segreto è tutto qui. Se si intraprende questo lavoro con il solo scopo di raggiungere un obiettivo, senza passione e senza impegno, difficilmente si avranno dei follower, perché chi ti guarda capisce subito il gioco”. 

L'esordio, anche per lei, non è stato semplicissimo: “Inizialmente i miei genitori erano un po' preoccupati, poi sono riusciti a convincerli e guardando i miei video si sono entusiasmati anche loro – ha detto ai juror – Io famosa? Non mi sento tale. Justin Bieber è famoso, io ho solo la fortuna di potermi raccontare a tante persone e di incontrarne tantissime, che lavorano in ambiti diversi e contribuiscono a far crescere il mio mondo interiore e ad acuire la mia curiosità. Per il resto sono una diciottenne normalissima, ho i miei desideri e le mie paure, come tutti. Sono assolutamente una di voi”.

Con qualche difficoltà in più: “Non manca chi mi reputa superficiale perché uso i social, ma naturalmente non è così, solo che è difficile riuscire a farlo comprendere e quando questo non accade, confesso, ci resto un po' male”. Tra le sue passioni c'è la scrittura. Il suo primo libro Come stai? è un fotoromanzo e ha portato Valeria in testa alle classifiche e in giro per l'Italia con un tour sold out. Il suo secondo lavoro, Per rinascere, edito da Rizzoli, è il suo cuore messo a nudo, perché Valeria svela tutto, ma proprio tutto, di sé stessa: “Scrivo da quando stavo all'asilo. Mi divertivo a inventare storielle e alla scrittura approdo nei momenti più difficili. Quando mi hanno proposto di realizzare un libro ero un po' scettica, perché non volevo omologarmi a tutti gli youtuber che l'hanno fatto. Poi mi sono detta che invece poteva essere una nuova esperienza. Il primo è stato divertente, quest'ultimo più complesso, perché ho sentito il bisogno di raccontare il mio lato più profondo. Ho svelato Valeria al cento per cento e ho scoperto tante cose di me stessa che ignoravo. Sono felice di averle condivise con così tante persone. Anche perché, mentre un video lo puoi sempre cancellare, ciò che metti nero su bianco resta per tutta la vita”. 

Giffoni l'ha stregata: “È un posto magico ed un Festival completamente diverso rispetto a tutti quelli a cui ho partecipato. Qui si respira un'energia ed un entusiasmo che fanno venire i brividi.  E poi i ragazzi sanno farti sentire tutto il loro calore umano”. Come sigla ha una doppia V, come doppia vittoria: come quella raggiunta ai Kid's Choice Awards 2019 e 2020, vincendo rispettivamente nelle categorie Nuova star italiana preferita e Internet star italiana preferita. Adesso si aggiunge un nuovo “titolo”: l'Explosive Talent Award che i giffoner hanno voluto tributarle. 
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