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MONSTER HIGH DAY A GIFFONI FILM FESTIVAL?

 UN EVENTO DA PAURA!!!!!
Il Giffoni Film Festival, evento nato nel 1971 per promuovere e far conoscere il cinema ai ragazzi e giunto quest’anno alla sua 43esima edizione, ospiterà un’intera giornata dedicata alle Monster High grazie al fantastico concorso “Crea il tuo Episodio”! 
Domenica 21 Luglio 2013, presso la Sala Truffaut, tutti i partecipanti al Festival potranno vedere in anteprima il nuovo film “Monster High 13 DESIDERI” (in uscita in DVD edito da Universal il 16 Ottobre) ed assistere alla premiazione dei vincitori del concorso e relativa visione degli episodi da loro realizzati!
La partnership tra GiffoniFF e il brand Mattel Monster High prende le mosse dal concorso Crea il tuo Episodio; tutti i fan di Monster High dai 6 fino ai 15 anni sono stati invitati a sbizzarrire la loro mostruosa fantasia e creare una nuova avventura con protagonisti i mostramici preferiti. 

Il concorso si è sviluppato in due modalità: la modalità ONLINE prevedeva l’accesso al sito www.monsterhighuniverse.com e la relativa registrazione, in tal modo si accedeva alla sezione dedicata al concorso dove i piccoli registi in erba trovavano contenuti ed elementi personalizzati per creare il loro episodio da paura! Ogni partecipante poteva caricare fino a 5 contenuti video e tutti gli episodi sono stati votati dagli altri utenti, previa registrazione al sito, fino a un massimo di tre voti per ogni episodio nell’arco dell’intera durata del concorso. I 20 episodi più votati sono stati poi valutati da parte di una giuria di esperti Monster High per scegliere i 13 vincitori. 
La modalità OFFLINE invece ha avuto inizio sul Magazine di Monster High, le mostramiche avevano a disposizione immagini che ritraevano i personaggi della scuola più mostruosa al mondoe partendo da alcuni fotogrammi potevano scrivere o disegnare il proprio racconto! 
Le due vincitrici dei concorsi Crea il tuo Episodio sul Monster High Magazine e Crea il tuo Episodio Online sul sito vinceranno la partecipazione al Monster High Day durante il Giffoni Film Festival, dove saranno premiate ufficialmente e le loro storie da paura saranno proiettate in sala davanti a tutti i partecipanti alla giornata! Insieme ai loro accompagnatori parteciperanno inoltre ad un’esclusiva Cena di Gala in un ambiente mostruoso e interamente personalizzato in stile Monster High. 
Ma le sorprese non finiscono qui…Durante il Monster High Day le fan potranno farsi truccare in una mostruosa area trucco adibite a monsterizzare le piccole partecipanti grazie ai prodotti Monster High di Markwins e Nice. Anche Namco Bandai sarà presente in questa giornata indimenticabile mostrando tutti gli ultimi videogame dedicati all’universo di Monster High. 
Sarà presentato, inoltre, in anteprima assoluta, il nuovissimo film “Monster High 13 DESIDERI”: la storia racconta di Howleen - una lupetta, sorella minore di Clawdeen - che nella soffitta della Monster High scopre un genio nella lampada e esprime il suo più grande desiderio: diventare popolare a scuola! 

Ma nel mondo dei mostramici, i geni non concedono solo 3 desideri bensì 13! Howleen scoprirà che ogni desiderio mostruoso porta con sé dei risvolti oscuri e presto si ritroverà vittima di un incantesimo che porterà scompiglio tra gli studenti della Monster High.

Unitevi a Frankie, Clawdeen, Draculaura, Abbey e le altre mostramiche per salvare Howleen… e la vera essenza della Monster High! 
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