[bookmark: _GoBack]SORTEGGIO ELEMENTS +6 E +10: ECCO L’ELENCO COMPLETO DEI JURORS SELEZIONATI 
E DEI GIFFONERS IN LISTA D’ATTESA

Sabato 10 marzo alle ore 16:00 e domenica 11 marzo alle ore 11:00 sono stati sorteggiati, in diretta Facebook sulla pagina ufficiale di Giffoni Experience, i giurati Elements + 6 ed Elements +10 residenti nella regione Campania e che non hanno concorso per la quota speciale di giurati che prenderanno parte al triennio 2018/2020. 

Tutto il team di Giffoni Experience si unisce alla gioia dei giffoners sorteggiati per entrare a far parte delle giurie Elements +6 ed Elements +10 della 48esima edizione del Giffoni Film Festival, abbracciando con affetto i non estratti e invitandoli a non scoraggiarsi: ci sarà una lista di attesa in caso di rinunce, e le attività aperte al pubblico saranno tantissime, dalle anteprime alle proiezioni riservate ai giffoners che non sono riusciti a entrare in giuria. E ancora giochi, laboratori, animazioni e tante attività diverse aperte al pubblico.

Per gli Elements + 6 sono stati estratti tutti i 1011 biglietti corrispondenti ai 1011 candidati, di cui 750 fanno parte della lista degli effettivi (in ordine alfabetico) che parteciperanno al Giffoni Film Festival 2018. 261, invece, costituiscono la lista d' attesa (in ordine di estrazione) da cui, nel mese di Maggio, si attingerà in caso di rinunce. Dopo il 21 Marzo tutti i 750 effettivi riceveranno una mail con le informazioni per formalizzare l'iscrizione. 

http://www.giffonifilmfestival.it/images/festival/Elenco-effettivi-6.pdf
http://www.giffonifilmfestival.it/images/festival/Elenco-lista-attesa-6.pdf

Abbiamo estratto tutti i 1055 biglietti corrispondenti ai 1055 candidati di cui 500 fanno parte della lista degli effettivi (in ordine alfabetico) che parteciperanno al Giffoni Film Festival 2018 e 555 costituiscono la lista d' attesa (in ordine di estrazione) da cui, nel mese di Maggio, si attingerà in caso di rinunce. Dopo il 21 Marzo tutti i 500 effettivi riceveranno una mail con le informazioni per formalizzare l'iscrizione. 

http://www.giffonifilmfestival.it/images/festival/Elenco-effettivi-10.pdf
http://www.giffonifilmfestival.it/images/festival/Elenco-lista-attesa-10.pdf
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