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IL RITORNO DI MARA CARFAGNA: “GUBITOSI UN UOMO PREZIOSO, GIFFONI MODELLO DA ESPORTARE: OFFRE OPPORTUNITÀ AI GIOVANI E VALORIZZA LE NUOVE GENERAZIONI”
Il ritorno a Giffoni di Mara Carfagna, vicepresidente della Camera dei Deputati, è giocato tutto sul crinale dell’emozione. Ma anche della proiezione verso un futuro che vede Giffoni modello da esportare per la sua capacità di valorizzare i talenti, premiare il merito, avere una visione che è sempre pionieristica, innovativa, per certi versi di avanguardia. Mara Carfagna lo sottolinea nel corso della sua lunga visita che ha toccato tutti i luoghi del festival: dalla Cittadella del Cinema al Village, dalla sala Truffaut alla Sordi, fino all’Antica Ramiera per chiudersi nella nuova Multimedia Valley. Caloroso l’abbraccio con il direttore Claudio Gubitosi. Con lui il presidente di Giffoni Experience, Piero Rinaldi, e il sindaco di Giffoni Valle Piana, Antonio Giuliano.

«Claudio Gubitosi – dice subito la vicepresidente della Camera – è un uomo prezioso, un esempio da seguire e da valorizzare». In giro per Giffoni Mara Carfagna è accolta con grande calore: strette di mano, saluti e moltissimi selfie, in particolare con tante mamme dei jurors che la fermano, le chiedono una foto, un abbraccio. Lei ricambia con uguale partecipazione. Certo, l’attualità non si lascia fuori dalla porta di Giffoni e Mara Carfagna lo sottolinea bene «Affronto – ha detto – l’emozione di essere qui con la morte nel cuore per l’uccisione del carabiniere Mario Rega Cerciello. Sono vicina alla sua famiglia, alla sua giovane moglie, all’Arma a cui esprimo la mia totale gratitudine per quello che fanno». Un passaggio presso lo stand della Pro loco di Giffoni e poi a quello della direzione didattica “Don Lorenzo Milani”. Ancora sosta ad Amnesty International e poi Polizia Postale e Guardia di Finanza. Mara Carfagna entra nel cuore di Giffoni, tra i suoi sostenitori e i partners fino all’incontro con le giurie. Una vera e propria onda targata Giffoni che la investe e la coinvolge.

Un ritorno per lei? Sì ed è lei stessa a raccontarlo: «Ormai quasi venti anni fa – ha detto – quando facevo tv, ho condotto le serate di Giffoni. E ora che torno lo trovo molto cresciuto. Giffoni è un’occasione straordinaria di crescita. Da salernitana esprimo tutto l’orgoglio di partecipare a un festival ormai di caratura internazionale che nasce dalla straordinaria intuizione di Claudio Gubitosi». Poi la tappa all’Antica Ramiera. Prima l’incontro con il Dream Team di Giffoni Innovation Hub, trentacinque componenti di sei nazionalità diverse, talenti veri con quattro sfide di valore internazionale da raccogliere e vincere, ed, infine, il saluto alla Masterclass “Connect”, quella che in questi giorni ha incontrato lo Stato, come spesso ripete il direttore Gubitosi. «Qui vive –ha dichiarato davanti al Dream Team – un patrimonio di talenti e di opportunità. Davvero condivisibile la vostra voglia di riflettere sulle potenzialità e sui rischi connessi al web e ai social network. E ancor più condivisibile il ragionamento sulla possibilità di promuovere iniziative che consentano maggiore partecipazione delle donne al mondo dell’innovazione e delle tecnologie. E’ una sensibilità che coltivo. Al riguardo ho presentato un disegno di legge che prevede la possibilità di accesso gratuito per le studentesse alle cosiddette lauree Stem. Su questo solleciterò le istituzioni ed il governo in particolare con la certezza di trovare il giusto livello di attenzione. Davvero grazie per quello che fate e per come lo fate. Il mio auspicio è che possiate contribuire a rendere più grande il Mezzogiorno, il nostro Paese ed il mondo intero».

Mara Carfagna continua la sua full immersion nel mondo di Giffoni. I numeri li snocciola il direttore Gubitosi, quelli dei giurati: gli attuali 6200 cui si aggiungono le quindicimila richieste a cui non è stato possibile dare una risposta positiva: «Non preoccuparti – dice Mara Carfagna rivolgendosi al direttore – avrai tante di quelle edizioni da fare che potrai soddisfare tutti». Accorato il saluto ai ragazzi della Masterclass “Connect”. E’ qui che Mara Carfagna espone con efficacia quell’idea di Giffoni come Opportunity che segnerà l’ingresso nel suo cinquantesimo anno di vita: «Giffoni – ha detto presso l’Antica Ramiera – è una occasione di crescita che consente ai ragazzi di puntare sul proprio talento e che si basa sull’intuizione di un giovane, Claudio Gubitosi, un 18enne degli anni ’70 che ha deciso di rischiare e di scommettere su se stesso. E’ la conferma di come le buone idee abbiano bisogno delle persone giuste per realizzarsi, come accaduto qui. Giffoni oggi è un modello da esportare perché scommette sulla capacità di credere in se stessi, sulla voglia di valorizzare i giovani. A parole tutti dicono di volerlo fare, ma nella pratica pochi lo fanno e pochissimi lo sanno fare. E’ la conferma di come i ragazzi rispondano con entusiasmo di fronte a sfide concrete che raccolgono ed in moltissimi casi vincono. Non così con le promesse vuote da cui scappano. Come accade con la politica e con i partiti. La scarsa partecipazione alla vita politica è il fallimento di tutti».

L’Italia è un Paese per giovani? Per Mara Carfagna bisogna fare di più: «Vedo un Paese che non cresce - ha detto - che non investe, che non crea opportunità di lavoro. Il linguaggio è importante. E importanti, per quanto non sufficienti, sono i social network, purché si eviti la superficialità e la banalizzazione del messaggio. I social sono uno strumento, ma bisogna veicolare messaggi valoriali ricchi di significato. Altrimenti diventano controproducenti». A Mara Carfagna viene donata, direttamente dalle mani del direttore Claudio Gubitosi, la Riggiola d’Arte Giffoni 2019. Il momento del saluto è quello di un arrivederci, di un nuovo ritorno a Giffoni per poterne verificarne quanto prima gli ulteriori margini di crescita, di trasformazione e di innovazione.
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