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PREMIO IN CAMMINO VERSO L’ARTE: I VINCITORI
Sono stati consegnati i riconoscimenti del premio “In Cammino verso l’Arte”, nell’ambito della Mostra “VisionARIA”. Al finissage, che si è tenuto sabato 27 luglio all’Antica Ramiera, erano presenti Pietro Rinaldi e Jacopo Gubitosi, rispettivamente presidente e strategy manager di Giffoni Experience, e il sindaco Antonio Giuliano.

Norberto Tedesco e Giulia Troisi, presidente e vicepresidente dell’Associazione culturale Angelo Azzurro, hanno presentato il podio delle diverse categorie. A Davide Pellino è andato il primo posto per la sezione ‘pittura’, Dario Di Martino si è aggiudicato il secondo e a Mario Francese è stato assegnato il terzo. Per la categoria ‘fotografia’, il primo classificato è Lello D’Anna, il secondo Vittorio Gallo e il terzo Costangelo Pacilio.

Al ricordo di una persona speciale, che tanto ha dato al Giffoni Film Festival, è dedicato il Premio Colantuoni, assegnato quest’anno alle opere che più sono state giudicate rappresentative del tema della 49esima edizione del Giffoni Film Festival, ARIA. In questa particolare categoria, il primo posto è andato a Norberto Tedesco, il secondo a Lello D’Anna e il terzo a Costangelo Pacilio. 
Appuntamento alla 50esima edizione del GFF con grandi novità per il Premio “In Cammino verso l’Arte”.
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