
Giffoni Experience sostiene i CinemaDays 2019: dall’1 al 4 aprile il MIBAC dà appuntamento in sala 

Un invito per tutti i giffoners ad andare al cinema!

A collaborare all’iniziativa anche ANEC, ANEM e ANICA

L’unione fa la forza: tutti i protagonisti dell’industria cinematografia italiana hanno deciso di lavorare l’uno accanto all’altro, insieme al Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, all’Associazione Nazionale Esercenti Cinema, all’Associazione Nazionale Esercenti Multiplex e all’Associazione Nazionale Industrie Cinematografiche, ai CinemaDays, che permetteranno di andare al cinema - in tutte le sale aderenti - da lunedì 1 a giovedì 4 aprile al costo di 3 euro. 
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Giffoni Experience sostiene la pregevole iniziativa, invitando tutti i giffoners a riempire le sale cinematografiche: per scoprire quali aderiranno all'iniziativa, basta collegarsi al sito ufficiale dei CinemaDays (http://cine-days.it/), inserire il nome della vostra città e trovare il cinema più vicino.
Numerosi e interessanti i film in programmazione dall’1 al 4 aprile. Si potrà scegliere tra le opere più attese della stagione, basti pensare a Dumbo,  l'adattamento live-action diretto da Tim Burton del classico d'animazione Disney. Per gli amanti delle commedie al femminile invece troviamo Book Club - Tutto può succedere di Bill Holderman con protagoniste Jane Fonda, Diane Keaton, Candice Bergen e Mary Steenburgen. In programmazione, inoltre, il nuovo film DC Shazam! di David F. Sandberg e commedie italiane come Bentornato Presidente! di Riccardo Milani e Giuseppe Stasi. Tutti coloro che invece si fossero persi l'incredibile Brie Larson nei panni di Captain Marvel, potranno approfittare dei CinemaDays per godersi la prima opera Marvel dedicata ad una supereroina, diretta da Anna Boden e Ryan Fleck. 





