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PRIANTE (UNWTO) AI GIFFONER:
“LA FORZA TRASMESSA DA GIFFONI USATELA NELLA VOSTRA VITA”

“Sono qua anche perché da qui lanceremo una bellissima iniziativa l’anno prossimo”. Alessandra Priante, direttore della Commissione Regionale Europa United Nations World Tourism Organization (UNWTO), non ha nascosto il suo entusiasmo ai giovani di Giffoni Impact. “Il mio treno doveva arrivare a Salerno alle 11, è arrivato alle 15. Potevo non venire, rimandare. Ma quando si cambia il mondo non si può rimandare”. A introdurre la “mitica Alessandra”, la prima italiana a guidare la Commissione dell’agenzia dell’ONU che è la principale organizzazione mondiale di policy del turismo, è stato il direttore Claudio Gubitosi: “Oggi ti abbiamo nominata giffoner, fai parte della famiglia”. E lei si è sentita subito a casa: “Ho sempre avuto la sensazione di conoscere Giffoni perché, in tanti anni di esperienza di cinema, a un certo momento arriva Giffoni. Finalmente ci sono anche io. Ma è interessante la vita: ho dovuto aspettare di essere in un altro settore per venirci”.

Ora, infatti, si occupa di turismo. Dopo tante vicissitudini: “Nasco pianista”, ha raccontato ripercorrendo i suoi studi, dal liceo classico alla laurea in economia e commercio: “Se uno abdica alle proprie passioni diventa difficile, perché non si è felici e non si rende bene laddove si è”. Così, Priante ha iniziato a occuparsi di cinema. Da lì, l’approdo al Mibact e, tra l’altro, i cinque anni come esperto culturale del Governo per l’area del Golfo. Da novembre, il nuovo incarico inerente il turismo. Ruolo complesso in tempi di pandemia: “Questo momento sta avendo un grande impatto su di noi, che ora non siamo ancora in grado di quantificare – ha affermato - L’importante nell’impatto è tenere sempre la barra dritta”.

Priante, nel dialogo con i giffoner non ha risparmiato consigli di vita: “Se nella vita si è determinati e si sta un po’ a sentire l’istinto, probabilmente si fanno cose belle”. L’altro ingrediente è “divertirsi. Se non vi divertite facendo una cosa, probabilmente non vi porterà da nessuna parte”. E il turismo, ha detto, “è un settore incredibilmente vicino alla parte creativa”. Non è, però, solo creatività: “Il turismo è una scienza, fatto di numeri, strategie, profitti. Ma di speciale è ha che è fatto di persone. Ha come parte imprescindibile il fatto che ci sia un’offerta, un territorio che accoglie. Il passo in avanti si farà quando la sostenibilità e i comportamenti responsabili sia da parte del turista che di chi accoglie sarà una norma”.

Non ha nascosto, Priante, che al momento “la situazione non è buona”. Basta guardare a “città europee che sono deserte. Questo – ha spiegato - avrà seri impatti economici e sociali: non ci sarà lavoro”. Non è mancato un focus sul Belpaese: “L’Italia è bellissima, e non è merito nostro perché non stiamo facendo tantissimo per mantenerla – ha affermato – In Italia mancano scelte di base: le infrastrutture. L’Italia ha bisogno di interventi grandi. Mi auguro che questo periodo serva per stimolare nuove idee”. E ha esortato i giovani: “Non abdicate mai alle vostre scelte”. E, prima di ricevere il Premio Giffoni 50, sopra i giffoner: “Il caos va bene. Se vi sentite confusi e non sapete cosa fare, va bene. È dal caos che traiamo l’origine della nostra creatività. Non siate mai rigidi, lasciate che vi assalgano i dubbi, cambiate percorso, andate avanti. Però, la stessa forza che vi trasmette Giffoni usatela in tutti gli altri aspetti della vostra vita”.
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