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LA CANTANTE SVM A #GIFFONI50:
“I LIVE DANNO UNA CARICA INCREDIBILE”
Chi è SVM? Come ha fatto a farsi strada nel music business lasciando, momentaneamente e non concettualmente, la sua terra e intraprendere una promettente carriera nel panorama nazionale? Lorenza Anceschi, aka SVM (“sono” dal latino), è una urban-cantautrice cresciuta tra Portici ed Ercolano. Nonostante il trasferimento a Milano per studi universitari ha sviluppato, a partire dall’esigenza di proporre un connubio tra la cultura musicale “black” ed il folclore della piazza partenopea d’origine, un percorso artistico che affonda le radici in un rapporto solido tra la sua musica e il territorio di appartenenza. Il tema di questa Impact di #Giffoni50 è proprio il ”Rapporto tra musica e territorio” dove con la giovane soul & urban singer napoletana si sono analizzati i pro e i contro dell’identità, talvolta ingombrante, che la scuola musicale di Napoli infonde in maniera naturale tra i giovani che vogliono fare questo mestiere.

SVM ha da poco firmato un contratto con la Sony Italia ed è prodotta da Big Fish, storico membro del duo rap soul Sottotono e tra i producer italiani più importanti. Con una manciata di video-singoli si è fatta immediatamente notare tanto da ricevere attenzioni non solo dal suo produttore ma da una delle major discografiche più attente a monitorare l’underground italico. Rappresenta un’affascinante connubio tra lingua napoletana e immagini sexy, silky e dreamy. Su beat R&B, urban mid-tempo, ricama liriche napulegne con testi decisi che traggono spunto da mitologiche storie nate dalla millenaria storia della sua città. A differenza di altri arricchisce questi elementi con l’esoterismo altra tipicità di Napoli che in pochi conoscono. È Nicolò De Devitiis a intervistarla e i giffoner, che ammettono di non conoscerla, restano positivamente colpiti dal suo carisma e dalle sue storie.

Ma l’immagine che dà di sé è forte: “La parte visual del mio progetto artistico si integra ed è importantissima quanto la voce”. Racconta che in un anno è successo di tutto: “Ho iniziato per caso. Fino ad un anno fa facevo la giornalista sportiva ma ho sempre ascoltato tanta musica. In studio con amici ho iniziato per gioco a cantare e in poco tempo è diventato tutto più serio”. Dolce e sensuale paragona la lingua napoletana all’americano: “Si adatta perfettamente all’hip hop, le punchline (frase idiomatiche) e tronche la rendono adattabile al ritmo. Adoro la mia lingua e l’immaginario che riesce a dare”.

I suoi testi nascono da una recente delusione d’amore tormentato che è finito. E così che prendono forma brani che hanno come linea guida la tradizione. Da Milano si sposta nella sua città natale per produrre proprio come ha fatto di recente collaborando con Livio Cori, oramai un suo punto di riferimento. “La Terra è un elemento predominate nei miei concept - dice - sono cresciuta con le mie tradizioni e sono ‘devota’ a Pino Daniele; il mio riferimento musicale anche se negli anni ho imparato e apprezzato molta musica straniera”. “Purtroppo - continua - il lockdown mi ha impedito di iniziare un percorso di live, ho aperto un concerto di Speranza e quando ho visto che il suo pubblico cantava anche le mie canzoni mi è tornata indietro una carica che mi ha fatto capire di voler fare questo mestiere”.

“In futuro credo che mi proporrò anche cantando classici della tradizione, amo 'Indifferentemente' ma penso pure che la musica neomelodica è stata rivalutata e che rappresenti per noi il sound e cultura R&B americana. Impensabili personaggi l’apprezzano ed oggi è sdoganata e ha avuto anche la forza di rinnovarsi acquisendo forme d’internazionalizzazione che scavalcano anche il classico storytelling negativo su Napoli. È in atto un nuovo volto di questa Napoli moderna, c’è apertura mentale nelle nuove generazioni che ha abbattuto i pregiudizi su questa che è una cultura musicale da non sottovalutare più”.
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